

特朗普曾詢問議員意見 市場憂難維持聯儲局獨立性

鮑威爾炒魷傳言拖低美債匯

美國總統特朗普多次表達對聯儲局主席鮑威爾的不滿，多間傳媒周二（7月15日）披露，特朗普已詢問多名國會議員，應否短時間內將鮑威爾炒魷，消息引發市場擔憂聯儲局難以維持獨立制訂貨幣政策，美國債市和美元匯率齊齊下跌。特朗普翌日辯稱自己不打算解僱鮑威爾，但不完全排除這可能性。

特朗普擬解僱鮑威爾的消息最早由彭博通訊社披露。《金融時報》跟進稱，一名白宮匿名官員表示，特朗普周二在白宮橢圓形辦公室開會，詢問數名共和黨議員應否罷免鮑威爾，多數議員支持炒魷。不過特朗普周三在白宮回答傳媒提問時表示，報道內容不屬實，「我們不打算這麼做。」

受訪直認不排除可能性

鮑威爾的任期到明年5月結束。特朗普表示，他確實在周二向共和黨議員提及解僱鮑威爾的想法，幾乎所有人都支持他，「我不排除任何可能性，但我認為（解僱鮑威爾）可能性極小，除非他因為欺詐必須離職，而欺詐是有可能的。」特朗普也一如既往抱怨鮑威爾是差劣的聯儲局主席，指責聯儲局遲遲未有減息，推高美國政府借貸成本。

在特朗普發聲前，美元匯率周三大幅波動，追蹤美元兌其他貨幣的主要指數一度下跌0.9%，隨後跌幅收窄至約0.3%。

美國國債孳息率跌幅也在特朗普發聲後收窄，美國股市當日收漲。預測市場營運機構Polymarket預測特朗普今年解僱鮑威爾的機率一度飆升至40%，現時回落至20%。

眾議院議長約翰遜周三表示，他周二遙距參加了討論解僱鮑威爾的白宮會議，自己並不確定特朗普是否有權解僱鮑威爾。約翰遜未直接表態支持將鮑威爾炒魷，不過他認為聯儲局若有新的領導層會有所幫助，也呼籲聯儲局調整息率，減輕特朗普「大而美」減稅法案的債務負擔。

《金融時報》指出，美國最高



■特朗普多次因減息問題，表達對聯儲局主席鮑威爾的不滿。網上圖片

法院近期一項意見稱，美國政府不能因聯儲局主席政策意見相左將其解僱，除非有正當理由。特朗普政府近期因此接連攻擊聯儲局翻修總部大樓預算超支，試圖歸咎於鮑威爾管理不善。鮑威爾日前在國會作證時表示，相關指控並不準確，預算中多項超支的項目已被取消。

華爾街普遍擔憂特朗普政府影響聯儲局獨立性。摩根大通行政總裁、美國金融界最具影響力高層之一戴蒙警告，「聯儲局獨立性至關重要，不僅對我尊敬的現任主席鮑威爾如此，對下一任主席也是如此。操弄聯儲局只會帶來不利後果，與你（指特朗普）的期望完全相反。」

介入敘國部族衝突

以軍空襲釀3死



■一名士兵走過遭以色列空襲受損的敘利亞國防部總部大樓。美聯社

以色列周三空襲敘利亞首都大馬士革，擊中總統府附近和國防部總部大樓，造成至少3死、34人受傷。以軍今次襲擊是介入敘利亞南部蘇韋達省的部族衝突，宣稱要透過軍事手段，保護當地與以色列關係密切的少數族裔德魯茲族。敘利亞外交部門以最強烈措辭譴責以色列的侵略行為，警告以國要為今次危險升級及其後果負全部責任。

以色列宣稱敘部隊濫殺德魯茲族人，故需派出以軍進入蘇韋達省，阻止敘利亞過渡政府的行動。

大馬士革遭遇以軍空襲，當地電視台現場直播畫面顯示，國防部總部大樓被導彈擊中，冒出大量黑煙，爆炸巨響令附近途人紛紛驚叫走避。遇襲的國防部大樓部分建築物結構被炸毀，爆炸碎片擊中多人，現場一片混亂。

以色列國防軍稱會繼續關注事態發展及敘政權針對敘南部德魯茲平民的行為。敘政權領導人沙拉譴責以色列不遺餘力地使用各種手段，試圖將敘利亞拖入戰爭，破壞敘國恢復社會穩定及驅逐「非法」團體的努力。

鏈博會國際化加深 美參展商數目增15%

第三屆鏈博會正在北京舉行，作為全球首個以供應鏈為主題的國家級展會，本屆鏈博會國際化程度進一步加深，境外參展商佔比達35%，其中歐美參展商佔境外參展商總數的50%。美國參展商數量較上屆增長15%，繼續位列境外參展商數量之首，參展面積增長10%。蘋果公司第三次攜多家中國供應鏈企業參展，展示綠色智能製造、再生能源等方面的成果。美光展示了LPDDR5X、UFS4.1等眾多新品，首次亮相的英偉達展台成為「熱門打卡地」，展台前機器人區域表演吸引大批觀眾駐足。

蘋果公司已連續三年參加鏈博會，繼續帶來中國本土供應鏈夥伴共同參展。蘋果對每年合作參展的供應商都有所側重，今年三家分別是欣旺達、山東創新和傑士德，展示綠色智能製造、再生能源等方面的成果。展台上，一款磁懸浮輸送產線吸引不少目光，這是蘋果核心電池供應商欣旺達自主研發的產品，產線主要利用電磁力推動磁鐵移動，通過智能控制電流方向，實現無接觸運行。

英偉達展台成熱門打卡地

「相比於與傳統的皮帶和轉盤系統，其提高了輸送速度、定位精度和設備重複使用率。」展台相關負責人介紹，欣旺達新一代磁懸浮生產線已經實現了100%國產率。在智慧製造方面，欣旺達在生產運營部分加入了AI及數字孿生技術，通過數字模擬1:1還原建造一座虛擬工廠，並配合實時生產數據，實現對生產過程的實時監控、遠程診斷以及自適應優化，整體速度大致可以提高20%。

一隻外形乖巧、動作靈活的醒獅機器狗正在展台的機器人區域表演，吸引大批觀眾駐足認真



■英偉達展台展出4款機器人。

觀看。作為今年鏈博會最熱門的展台之一，英偉達展台展示了銀河通用Galbot（G1）、北京人形機器人創新中心天工2.0、加速進化T1、智平方等多款機器人，成為觀眾「熱門打卡地」。

美光在上屆基礎上邀請更多產業鏈夥伴進行聯合展示。展台工作人員介紹了今年2款亮點展品，其中，美光LPDDR5X是業界首款1Y (gamma) 工藝16GB LPDDR5X，提供旗艦手機前沿能效和高速帶寬，加速AI應用和數據密集型任務。另一款美光UFS 4.1則是業界首款基於G9 NAND的移動UFS 4.1，提供智能旗艦手機前沿和定製化的特性。封裝更薄，容量更大。

內地開發深度遊 吸外國客「一來再來」

中國入境旅遊市場展現出強勁復甦勢頭，除了有更多的第一次來華的外國遊客外，也有越來越多「一來再來」的外國遊客。針對這一情況，國內旅遊業界開始在經典旅遊產品基礎上，不斷推陳出新，以滿足外國遊客的不同需求。

「去年開始由於簽證政策不斷利好，所以外國人入境遊，尤其是中國周邊國家來的人，原來可能一生就來一次中國，現在會來了再來。」春秋旅遊副總經理周衛紅說。原本旅行社方面重點會放在帶外國遊客去一些經典的景點，但現在已經需要開發一些深度產品，以滿足多次來華旅遊境外客人的需求。

在線旅遊平台亦加碼入境遊業務布局。如攜程近日宣布全力拓展入境團隊遊服務。

攜程方面表示，當前，海外市場對中國團隊遊的需求呈現顯著增長，但結構也在發生變化。一方面，受益於免簽政策，來自韓國、泰國等亞洲國家的遊客量增長迅猛。儘管其人均消費與高價值的歐美客群尚有差距，但亞洲國家成為重要的入境增量來源。

另一方面，港澳台地區、泰國、新加坡、美國、韓國、日本等客源地貢獻了攜程海外平臺入境遊活動超過80%的交易額，顯示出對深度文化體驗（如非遺、歷史、美食）的強烈興趣。